
 

VERBALE DEL 20 AGOSTO 2018 

L'anno 2018, il giorno 20 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1022490 del 27/07/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:50 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Viscuso.  Risulta assente il 

consigliere Tusa. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Prima di iniziare con i lavori d’Aula, il Presidente chiede di osservare un minuto di silenzio in memoria 

delle vittime del crollo del ponte Morandi di Genova.  

Prende la parola il consigliere Scarlata il quale ritiene che la tragedia a Genova si poteva evitare se veniva 

effettuata la manutenzione. A tal proposito ricorda che pochi mesi fa sono stati espletati lavori di 

manutenzione sul ponte Giafar. 

Il Vice Presidente Savoca ritiene che le cause del crollo del ponte siano dovuti all’età della struttura, 

all’inquinamento e alla mancata manutenzione. A suo avviso dopo cinquant’anni i ponti non dovrebbero 

essere manutenzionati ma rifatti ex novo. 

Il consigliere Guaresi si associa a quanto detto dal Vice Presidente Savoca e informa che sono sorte accese 

polemiche sulla sicurezza delle infrastrutture tra giunta Orlando da una parte e, dall’altra, i consiglieri 

comunali e i parlamentari Cinquestelle che, hanno richiesto a Vigili del fuoco, Protezione civile e al Genio 

Civile una attenta e urgente verifica, del ponte Oreto, una delle principali arterie viarie cittadine. A tal 

proposito ricorda che un mese fa sono stati effettuati i lavori di manutenzione sul ponte sopra citato. 

A suo avviso il movimento cinquestelle è contradditorio in quanto critica sempre e smentisce sempre quanto 

dichiarato precedentemente. 

Il Presidente Greco ringrazia i consiglieri per la loro giusta analisi, si augura soltanto che non accadono più 

tragedie e perdite di vite umane. 

Il Vice Presidente Savoca informa che in questi giorni sulla pagina Facebook di Linea Diretta con la 

Seconda Circoscrizione si leggono dei commenti poco piacevoli che lo rattristano profondamente. I cittadini 

non sanno ciò che realmente fa il consiglio ogni giorno per affrontare le varie problematiche altrimenti non 

parlerebbero così. 

Per quanto riguarda la sporcizia e i camperisti abusivi sulla spiaggia, il consiglio ha richiesto più volte la 

presenza in aula dei vigili e si è parlato ampiamente di questo serio problema. Se le regole non vengono 

rispettate e non c’è controllo ognuno fa ciò che vuole. Il consiglio della Seconda Circoscrizione ha chiesto di 

fare un tavolo tecnico con i Vigili ma l’Amministrazione Centrale non ha preso provvedimenti, pertanto 

sarebbe opportuno redigere un comunicato stampa in modo di informare i cittadini che non è colpa della 

circoscrizione se il territorio vive questi gravi disagi. 



 

 

 

 

Il consigliere Guaresi ritiene che vi è la libertà di pensiero e non si può impedire ai cittadini di parlare ma 

solo rispondere ai loro attacchi. Ringrazia il Sindaco che prima la città di Palermo era nota anche all’estero 

come “Città della Mafia” adesso è conosciuta come “Capitale della Cultura”. 

Occorre sconfiggere la maleducazione di chi getta i rifiuti per le strade e di chi commette inciviltà. 

Interviene il consigliere Viscuso il quale in merito a “Linea Diretta” sottolinea che i consiglieri sono molto 

esposti alle critiche dei cittadini che non sanno realmente come si prodigano per il territorio, pertanto 

sarebbe giusto che venissero in aula. Il problema è che i cittadini non partecipano mai ai lavori d’Aula, 

vogliono attaccare e basta.  

Interviene il consigliere Marchese il quale ritiene che questo social dovrebbe cambiare metodologia e 

l’amministratore dovrebbe filtrare questi attacchi poco costruttivi. 

Il consigliere Scarlata ritiene che i cittadini che pagano le tasse vorrebbero avere servizi efficienti che 

purtroppo la Città non offre. Sono stati invitati più volte in aula i responsabili dei settori preposti ma hanno 

dato sempre forfait. La soluzione sarebbe decentrare più poteri alle circoscrizioni. Occorre programmare le 

visite con i settori preposti dato che in aula declinano sempre gli inviti. Sarebbe strategico stilare i piani 

d’interventi e interfacciarsi compatti con i settori per avere risposte concrete da dare ai cittadini. 

Per quanto riguarda “Linea Diretta” la soluzione è contattare l’amministratore e chiedere di rimodulare 

questo gruppo altrimenti se questo social non è costruttivo, non ha senso di esistere. 

Alle ore 11:25 esce il consigliere Marchese. 

Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Scarlata, Serio e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’O.d.G.: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 7 febbraio 2018 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:32. 

Risultano assente alla votazione i consiglieri Marchese e Tusa. 

Si dà lettura del verbale del 23 luglio 2018 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:35. Risultano 

assente alla votazione i consiglieri Marchese e Tusa. 

Si dà lettura del verbale del 1 agosto 2018 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:37. Risultano 

assente alla votazione i consiglieri Marchese e Tusa. 

Si dà lettura del verbale del 2 agosto 2018 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:40. Risultano 

assente alla votazione i consiglieri Marchese e Tusa. 

Terminata la votazione dei verbali il Presidente Greco sospende la seduta. 

 



 

 

 

 

Si riapre alle ore 12.05, risultano presenti il Vice-Presidente Savoca ed il Presidente Greco, il quale 

per mancanza del quorum strutturale sospende la riunione e rimanda l’apertura della stessa alla 

prosecuzione del giorno successivo. 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       
       Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                            Mario Greco   
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